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Сталий розвиток підприємства – процес якісних змін, що відбувається в 

поточному та довгостроковому періодах, задля забезпечення зростання та 

збалансованого й гармонійного розвитку економічної, соціальної та екологічної 

підсистем підприємства з урахуванням впливу зовнішнього середовища, а також 

забезпеченням захисту довкілля, який є стратегічним пріоритетом, що забезпечує 

ринкову вартість підприємства та суспільну цінність [5]. Забезпечення сталого  

економічного зростання суб'єкта господарювання відбувається в результаті 

реалізації концепція його функціонування та розвитку. Вивчення взаємозв'язку 

цифровізації та концепції сталого розвитку проводилось у роботах О. 

Гаркушенко, В. Кудрявцева, Н. Красностанової, Т. Якименко, В. Нікітенко, Н. 

Метеленко, О. Шапурова, Ю. Ярмоленко та інших. Проте подальшого розвитку 

потребують питання організації фінансового менеджменту суб’єктів 

господарювання із використанням цифрових технологій для забезпечення цілей 

його сталого економічного розвитку. 

З точки зору авторів [4] цифровізація є ефективним інструментом 

підтримки сталого економічного розвитку та чинником досягнення його цілей. 

До переваг цифрової трансформації науковцями віднесено: підвищення 

задоволеності клієнтів; управління можливостями збирання та аналізу даних, 

що призведе до зростання фінансових результатів підприємства; сприяння 

монетизації програмного забезпечення; забезпечення високої якості взаємодії з  

користувачем через зручний досвід і простоту виконання їх функцій за 

результатами застосування інструментів автоматизації, технологій штучного 
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інтелекту та самообслуговування; заохочення до співпраці та удосконалення 

комунікації зі стейкхолдерами за рахунок усунення зайвого та надмірного 

спілкування, повільних реакцій на запити, інформаційних втрат та  

неефективного обмін ідеями; забезпечення життєздатності бізнес-моделі 

підприємства; обмеження людських помилок, що досягається через усунення 

ручних операцій із введення та обробки даних, запровадження більш простих і 

менш ризикованих цифрових процесів; створення середовища для 

удосконалення співробітників підприємства; підвищення ефективності роботи 

бізнесу загалом; сприяння цифровому зростанню.  

Фінансовий менеджмент представляє собою систему принципів і методів 

розробки та реалізації управлінських рішень, пов’язаних з формуванням, 

розподілом і використанням фінансових ресурсів підприємства та організацією 

обороту його грошових коштів [1]. Традиційний фінансовий менеджмент 

реалізується за результатами аналізу ретроспективи ухвалених рішень. Сьогодні 

такий підхід усе рідше буває ефективним, оскільки підприємствам доводиться 

вирішувати унікальні завдання, які не мають нічого спільного з будь-яким 

історичним досвідом. У цих умовах фінансові керівники змушені змінювати 

стратегії прийняття рішень, додаючи до традиційного аналізу, прогнозування та 

моніторингу креативність, інновації та нелінійне мислення [3]. Інтелект карта, 

що узагальнює особливості організації фінансового менеджменту суб’єктів 

господарювання із використанням цифрових технологій подана на рис. 1. 

Відповідно до офіційних статистичних даних частка кількості підприємств, 

що купують цифрові рішення у формі послуг хмарних обчислень, у загальній 

кількості підприємств, мала тенденцію до збільшення з 9,8% у 2018 році до 

10,2% – 2021 р. (табл. 1). Проте  станом на січень 2022 року їх доля знов 

знизилась до рівня 9,8% виходячи із даних інформації, що містилась у 

ініціативно поданих звітах підприємств. Так, у 2021 році за даними Державної 

служби статистики України найбільша частка серед суб’єктів господарювання, 

що цифровізовували функції фінансового менеджменту через впровадження 

прикладного програмного забезпечення, припадала на галузі інформаційно-
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комунікаційних технологій (14,9%), діяльності туристичних агентств, 

туристичних операторів, надання інших послуг із бронювання та пов’язаної з 

цим діяльності (11,4%) та рекламна діяльність і дослідження кон'юнктури 

ринку; інша професійна, наукова та технічна діяльність (11,9%). Найменший 

ступінь впровадження інструментів цифровізації задач фінансово-економічного 

обліку продемонстрували сектори виробництва коксу та продуктів 

нафтоперероблення (2,2%), виробництва основних фармацевтичних продуктів і 

фармацевтичних препаратів (2,7%), операцій з нерухомим майном (2,8%), 

оренди, прокату і лізингу; діяльності із працевлаштування; діяльності 

охоронних служб та проведення розслідувань; обслуговування будинків і 

територій; адміністративної та допоміжної офісної діяльності, інших 

допоміжних комерційних послуг (2,9%) та виробництва автотранспортних 

засобів, причепів і напівпричепів та інших транспортних засобів (3,0%).  

Цифровізація завдань фіінансового 

менеджменту 

Інструменти та 

тренди

Управління даними

Вартість бізнесу

Бізнес-модель

Переваги

Покращення взаємодії із клієнтами

Гнучкість бізнес-процесів

Інноваціні можливості для розвитку

Застосування новітніх технологій обробки 

даних

Нові можливості для співпраці із партнерами

Завдання, що 

необхідно 

вирішувати

Установити бізнес-цілі

Ідентифікація та опис бізнес-процесів, що 

вимагають перетворень

Визнчення інформаційних потоків для 

бізнес-процесів. що цифровізуються

Формування кола кваліфікованих кадрів

Ствовення дорожньої карти трансформації в 

фінансовій сфері

Формування переліку вимог для 

задоволення цілей цифровізації фінансового 

менеджменту Напрями 

розвитку 

Цифровізація

Гуманізація

Технології

Формування та обробка даних (Big Data, Block chain, електронний  

документообіг,  інформаційні  бази типових технологій та рішень, штучний 

інтелект, віртуальна  інфраструктура тощо)

Глибинна аналітика

Когнітивні обчислення

Керована аналітична функція

Роботизація

Управління даними, контент-менеджмент

Кібербезпека

 

Рис. 1. Інтелект-карта опису аспектів цифровізації фінансового 

менеджменту (сформовано за [3]) 
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За першими 9 місяців 2021 року серед суб’єктів господарювання галузі 

інформаційно-комунікаційних технологій, які мали найбільшу долю за рівнем 

цифровізації процесів фінансово-економічного обліку, частка прибуткових 

підприємств склала 81,1%. 

Таблиця 1 

Цифровізація діяльності українських підприємств,  

у % до загальній кількості (сформовано за даними [2]) 

Показник 2019 2020 2021 

Частка кількості підприємств, що купують послуги 

хмарних обчислень 
9,8 10,3 10,2 

з них: прикладне програмне забезпечення завдань 

фінансового менеджменту (зокрема фінансів та 

бухгалтерського обліку)  

5,3 5,9 5,5 

 

На противагу цьому для сектора виробництва коксу та продуктів 

нафтоперероблення доля організації, що отримала позитивний фінансовий 

результат до оподаткування, досягла рівня 64,3%. На основі отриманих 

результатів, подальша розвідка досліджень присвячуватиметься вивченню 

питань щодо встановлення можливих взаємозв’язків між рівнем цифоровізації 

організації фінансового менеджменту підприємств та ефективності досягнення 

ними цілей сталого економічного розвитку. 
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